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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Desenvolvimento das indústrias “1 + 4” e 

formação de quadros qualificados locais 

 

 Os quadros qualificados são o principal pilar do desenvolvimento das indústrias. 

Nos últimos anos, Macau tem assumido a diversificação adequada da economia como 

objectivo importante para o seu desenvolvimento, esperando impulsionar, através da 

aplicação de mais esforços, o desenvolvimento das indústrias baseado na ideia “1 + 

4”, o que despertou a atenção da sociedade de Macau, em particular dos jovens. A 

política de importação de talentos traz forças para o desenvolvimento de novas 

indústrias em Macau, e na sequência disso, o Governo da RAEM divulgou, em Agosto 

de 2023, vários programas para a captação de três tipos de talentos: programas para 

quadros altamente qualificados nas indústrias da macro saúde (Big Health), da 

tecnologia de ponta, das finanças modernas, da cultura e do desporto, entre outras, e 

o Programa para Profissionais de Nível Avançado. Nas duas rondas de candidatura a 

estes programas, foram incluídas mais de 500 pessoas na lista das recomendações 

para a captação de talentos [1]. 

 Porém, há muitos residentes de Macau interessados em trabalhar nas indústrias 

emergentes e em contribuir para a diversificação adequada da economia de Macau, 

que depositam expectativas na abertura de um “novo mundo” através das novas 

indústrias. No entanto, devido à falta de clareza do ambiente em geral e da 

necessidade de talentos para as quatro principais indústrias no âmbito do conceito “1 

+ 4”, à falta de classificação dos ramos de actividade pela DSEC, por incapacidade de 
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incluir, de forma plena, todos os sectores que integram as quatro grandes indústrias, 

à falta de disponibilização de dados sobre a procura de talentos na página oficial da 

Comissão de Desenvolvimento de Talentos, por incapacidade de disponibilizar os 

dados sobre a procura de talentos nos sectores da alta e nova tecnologia e da cultura, 

e à falta de actualização de dados dos sectores da hotelaria, restauração, venda a 

retalho, convenções e exposições, em que os últimos dados disponíveis datam de 

2021, e os dados do sector financeiro e do sector da construção civil se mantêm em 

2023, é difícil para os residentes saberem qual é o ponto de situação do 

preenchimento das vagas nas indústrias emergentes. Ao mesmo tempo, os dados 

sobre as “vagas de emprego locais” disponibilizados pela DSAL estão dispersos, ou 

seja, não existe um modelo de classificação em função das quatro principais indústrias, 

o que dificulta a procura de emprego adequado por parte dos residentes. 

 Quanto à aceleração da formação de talentos locais, à procura de talentos e à 

ligação estreita entre o recrutamento e os diversos sectores, com vista a dar 

orientações claras aos residentes, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Este é o segundo ano da implementação do plano de diversificação adequada da 

economia de Macau, mas ainda não existe classificação para algumas indústrias. 

Assim sendo, o Governo vai reforçar a cooperação interdepartamental, 

nomeadamente, com a Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da 

Juventude (DSEDJ) e a Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais (DSAL)? 

Vai reforçar a cooperação conjunta no âmbito do ensino básico, ensino superior, 

formação profissional, e emparelhamento de emprego, construindo uma pedra basilar 

para as indústrias “1 + 4”? E, a partir daí, vai “densificar” a classificação das indústrias 

emergentes? Através da previsão da procura de talentos para os próximos 3 a 5 anos 
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em vários sectores, vai impulsionar, com antecedência, o ajustamento dos cursos do 

ensino superior, e proceder à interacção com as empresas, a fim de melhor ajudar os 

jovens locais a ingressarem no mercado de trabalho? Muitos residentes querem 

mudar de ramo de actividade, assim sendo, o Governo vai aumentar os cursos de 

formação e reforçar as respectivas orientações, com vista a enriquecer os recursos 

humanos locais para as quatro grandes indústrias? 

2. No seguimento do tema em causa, o estudo sobre a procura de talentos em alguns 

sectores está atrasado, assim sendo, o Governo vai criar um mecanismo de 

actualização dinâmica, em conjugação com as informações de recrutamento da 

Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais (DSAL), para disponibilizar 

informações actualizadas sobre o nível de “saturação” de talentos nos diversos 

sectores? Vai definir formas adequadas para os residentes poderem tomar 

conhecimento das informações rapidamente? Por exemplo, através de infografias, a 

fim de ajudá-los a dominarem atempadamente quer a situação da procura de talentos 

nos diversos sectores de Macau quer as informações sobre a procura de emprego, 

para melhor apoiar os jovens na procura de emprego? 

3. Nos últimos anos, o desenvolvimento da ciência e tecnologia tem sido rápido e a 

inteligência artificial já é uma tendência, portanto, as indústrias de alta e nova 

tecnologia têm um futuro brilhante, e as áreas das tecnologias de informática e da 

cibersegurança necessitam de um grande número de talentos. O Governo vai então 

reforçar a formação de talentos locais na área da ciência e tecnologia? Vai também 

reforçar a cooperação com as grandes empresas de ciência e tecnologia do Interior 

da China, através, por exemplo, de visitas, estágios, acções de recrutamento, etc.? 

Vai aproveitar as vantagens, em termos de espaço, da Zona de Cooperação 
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Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin, para disponibilizar mais 

recursos aos talentos locais, promover a diversificação das indústrias de Macau e 

alargar os canais de emprego dos residentes? 

 

28 de Fevereiro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislaitva da RAEM 

Ngan Iek Hang 

 

 

Referências: 

[1]https://www.cdqq.gov.mo/zh-hant/trpstatistics/ 

 


